

# 现在很火的儿童电话手表并不安全

## 用陌生号码打过去 可以让手表显示“爸爸” 还可以跟踪孩子监听孩子

眼下流行的儿童电话手表多以“智能”“安全”“便捷”为卖点,赚走不少爱子心切家长的钱。大部分家长给孩子购买这种手表,图的是安全感,不过这种手表真的能带给孩子安全吗?

近期有质检部门测试发现,市面上多款儿童电话手表存在安全漏洞,令人担忧。

### 漏洞根源在后台服务器 验证码输入次数无限制

在广州很多小学的班级里,几乎一半学生手腕上都戴着儿童电话手表。手表的品牌不同,但功能差不多,主要是打电话、发微信、实时定位和监听功能。只要买一张电话卡放入儿童电话手表,通过手机下载一个跟手表匹配的APP之后,家长的手机就能和孩子的电话手表绑定。

“从去年开始,就陆续有白帽黑客在国内安全平台乌云上,曝光了儿童安全手表的相关漏洞,漏洞的主要根源在厂家的服务器上。”工业和信息化部电子第五研究所赛宝质量安全检测中心信息安全工程师李乐言说,“现在的儿童智能手机所有信息其实都在后台服务器上,攻击者可利用漏洞查询智能手表连接的服务器,就可以查看到客户信息,并根据相应ID直接查看孩子的地理位置、实时监控孩子的地理坐标、日常活动轨迹及环境录音等隐私内容。”

不少儿童电话手表品牌并没有对重置密码验证码的输入次数进行限制,任何人都可以无限次输入。而四位数的验证真要破解,试1万次就能试出来,一旦试对,就可以重置密码。

### 黑客分分钟可攻击手表 三项测试让人细思恐极

#### 测试一:只要获得手表ID 坐标便可精准定位

李乐言首先准备好攻击代码,然后打开相应网络攻击程序。“这些对于专业人员来说并不复杂,一些网站甚至都已经公布了代码。”

现实中,家长的手机号码跟孩子的儿童电话手表是绑定的,所以黑客只要知道了家长的手机号,就能倒推出儿童电话手表的ID号。“每个儿童电话手表的ID号都是唯一的,获得ID号码后,直接输入攻击程序,就可以攻击这个儿童电话手表了。”

李乐言现场示范,在攻击程序里写入事先准备的一块儿童电话手表ID号,再实施攻击,很快,电脑

屏幕上就出现了这块儿童电话手表所在的经度和纬度数字。将经纬度输入地图,这块手表所在精确位置便能立即显现。

#### 测试二:手表看似没有动静 监听其实已经发生

对儿童电话手表的控制,为什么这么容易实现?“主要是由于各厂商在普通手表增加联网功能后,通过后台服务器作为枢纽,将家长手机和孩子的手表联系起来。由于一些厂商对服务器重视度不够,甚至有些厂商根本不具备自己的服务器,将儿童电话手表最为关键的一块服务内容外包给其他服务商,安全性存疑。”李乐言解释说,比如很多儿童电话手表只对手机端有身份确认,登录时需要密码,但没有对手表端进行身份保护,所以就存在可乘之机。

李乐言重新设置了一个攻击程序,将一个手机号输入到程序中,通过程序控制儿童电话手表拨打这个号码,手机一接听,就能听到儿童电话手表这一头的声音。这一切都是悄悄进行,被攻击的儿童电话手表一直处于黑屏状态,但其实已将电话拨了出去。如果是真实生活中,这块儿童电话手表被黑客监听,那黑客随时可以了解孩子的生活、学习情况,掌握其日常规律。

#### 测试三:后台修改通讯录 陌生人立刻变爸爸

“儿童电话手表基本都有通话功能的,里面有个通讯录,一般都保存了爸爸妈妈、爷爷奶奶等亲属的电话。可实际上,这些通讯录号码我都可以从后台上进行修改。”李乐言做了第三个测试。

他先通过后台服务器,拿到手中这块儿童电话手表的通讯录,再通过攻击软件,对通讯录上的电话号码进行修改,然后再传回服务器。之后,他用自己的手机呼叫这块儿童电话手表,手表屏幕上的来电显示清晰显示为“爸爸”。“孩子以为是爸爸来的电话,实际上,这个号码根本不是他爸爸的。如果现实中孩子真的接到这样的电话,对电话那头的陌生人



肯定无形间就会产生很大的信任感。”李乐言说。

### 儿童安全手表还能不能用? 设置复杂密码及时更新软件

如何挑选和使用儿童安全手表让孩子更安全?

李乐言给出几条建议:

- 1.尽量挑选优质有保证的大品牌。“智能手表需要厂家定期对服务器客户端进行检测,包括信息的存储、传输、使用等环节,这些都考验厂家的综合实力,一般的私人小品牌可能无法做到。”
- 2.挑选手表时注意电池续航能力、定位精度和是否具备通话而非对讲功能。
- 3.家长在设置密码时要有安全意识。“设置具有一定长度,含有特殊字符的密码。”
- 4.要及时对儿童电话手表的APP进行更新,“有些更新可能就是发现了漏洞,如果不及时更新,很有可能就被人钻空子。”

据南方都市报

# 入戏太深!

## 无业男子假冒发改委处长 骗得3女子80万

“人生如戏,全靠演技”这个段子,就好像南京无业男子丁某的生活写照。信口开河称自己是发改委处长,许多人信了,并对他肃然起敬,他趁机骗走3名女性80万元,被抓时一度“入戏太深”,以处长自居,称警方抓错了人。

### 麻将档里结识“发改委处长”

南京市民黄女士已经退休,闲来无事喜欢到家附近的麻将档搓麻将,两年前认识了“麻友”丁某。丁某每次打牌出手都非常阔绰,黄女士一打听,得知他居然是个处长。虽然不知道丁某这个处长究竟是哪个单位的,但黄女士观察发现,丁某每个星期只来麻将档一次,麻将档的人却都和他很熟,而且对他非常尊敬。据此,黄女士觉得丁某这个处长肯定不简单。

一来二去,黄女士便和丁某互换了联系方式,加上经常一起打麻将,半年后黄女士从丁某口中得知,他是江苏省发改委的处长,主要负责下属企业的运作。

### 托“处长”投资50万打了水漂

一天,丁某看似不经意向黄女士透露,目前省发改委正在融资,为下属的一家企业贷款,如果投资,每年的保底利率为15%。黄女士便问丁某,能否让自己也投一点。丁某面露难色,但看黄女士说了几次,就“勉为其难”地答应了,但要求最低投入资金不少于50万元,且半年内付清。

为此,黄女士卖掉了老家一栋房子,将钱凑齐交到“丁处长”手中。丁某告诉黄女士,这笔款项两年后连本带利一起返还。

两年很快过去了,丁某还是老样子,每周来一

次麻将档,但对黄女士的钱,从未提起过。黄女士有些着急,询问了几次,丁某答复说:“单位这个集资项目被上面查了,现在这笔钱谁都不敢动,要过一段时间才能返还本金,利息是肯定没有了。”

投资打了水漂,黄女士便起了疑心。托朋友到省发改委一查,根本没有丁某这号人。意识到上当后,黄女士立即向南京淮海路派出所报了警。

### “处长”回到家还在演

面对民警,丁某反复强调自己是省发改委某某办公室处长,称警方抓错了人,神态和气度一点不像假的。直到民警拿出相关证据,戳穿了丁某的谎言,他才低头交代了一切。

丁某只是一个无业游民,一次去麻将档打牌时,有人问起工作单位,他便信口开河称自己是处长。让丁某始料不及的是,牌友们都信了他的话,还对他尊敬有加。自称处长时间长了,丁某慢慢也自我麻醉了,觉得自己真是处长,即便回到家也跟家里人说是处长。“我觉得是自己入戏太深,分不清现实和谎言了。”

据丁某交代,之后他利用“发改委处长”的头衔,开始从不同的人身上骗钱。除了黄女士外,他还骗了另外两名女性共30万元。

目前,丁某因涉嫌诈骗罪已被警方依法刑事拘留,此案仍在进一步调查之中。

据现代快报

## 13名在华朝鲜餐厅员工投奔韩国? 中国外交部: 他们是持有效护照合法出境

11日,中国外交部新闻发言人陆慷在例行记者会上说,朝鲜驻外餐厅13名出逃服务员是合法从中国出境。

韩国统一部8日发布消息,朝鲜一家驻外餐厅13名员工集体出逃投奔韩国,受到高度关注。同时,中国一家朝鲜餐厅透露,有员工于5日晚6日凌晨起不见踪影。

陆慷11日说,近日,中方公安部门接到了一些朝鲜在华公民失踪的报告。经调查,13名朝鲜籍人员于4月6日凌晨持有效护照正常出境。

陆慷强调,这些人持有的是有效身份证件,合法出入中国国境,不是非法入境的朝鲜人。关于非法入境的朝鲜人的立场,中方一贯按照国际法和国内法及人道主义原则妥善处理。

另据韩联社11日报道,韩国国防部发言人文尚均当天在记者会上证实,朝鲜侦察总局一名大校去年投奔韩国,但不便披露他的身份信息等具体情况。消息人士说,这名大校是行伍出身的“脱北者”中军衔最高的一位。朝鲜侦察总局编制上属于总参谋部,但可向朝鲜最高领导人金正恩直接报告,是朝鲜人民军的重要部门。

据新华社、人民日报

**艺真补发**  
青岛中韩合资艺真发制品厂杭州专业补发老店,采用纯天然无毒人发和进口材料,改进旧款补发技术,以自然复原的翻新方法,专业织补全秃片秃发稀和伤疤,更自然逼真,更清爽透气,吹洗、烫染、剧烈运动无局限。满意付款,免费试补,免费护理,免费保修,老人、学生、军人特优。

电话:0571-87043995 专业老店 诚信为本  
地址:庆春路159号中河大厦5A37室 www.HZYZBF.com